
   
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  9797ماه ماه   اسفنداسفند  1717  آزمونآزمون
  

  ي اول متوسطهي اول متوسطه  دورهدوره  هشتمهشتمي ي   پايهپايه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش 1384چي در شهريور  ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم دارايي تمام«
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  3:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »اسفند 17 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 
  
  

 (نگاه به گذشته: آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 67ي   صفحه(   - 1

  »اگر نام نيكو از آدمي بماند، بهتر است كه از آدمي، سراي زرنگار بماند.« :گويد شاعر در بيت صورت سؤال مي

 پور) خان (سپهر حسن  )ژهوا - تاب فارسيك 87و  86هاي  صفحه(   - 2

    خوف: ترس، بيم

 پور) خان (سپهر حسن  )املا -فارسيكتاب  88تا  86ي   ها صفحه(   - 3

 نادرست نوشته شده است.» 2«ي  در گزينه» اقيانوس«ي  واژه

 پور) خان (سپهر حسن  )تاريخ ادبيات - كتاب فارسيو بخش اعلام  88، 72هاي  صفحه( - 4

  اثر محمود حكيمي و ديگر آثار از سلمان هراتي است. » به سوي ساحل«

 (آگيتا محمدزاده)  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 79 ي هصفح( - 5

 مسند هستند. » بهتر«و » مهتر«هاي  ، واژه»او) به قيمت بهتر است«(و » هر چه به قامت مهتر است«هاي  در عبارت

 (آگيتا محمدزاده)  هاي ادبي و زباني) دانش - كتاب فارسي 85ي  صفحه(   - 6

» وجود دارد«به معناي » هست«نيز دقتّ كنيد كه » اميد ثمري هست«ي  مفعول است. در جمله» بر«ي  ، واژه»ندهدنخل وفا، بر (را) «ي  در جمله

  نهاد آن است. » اميد ثمر«فعل غيراسنادي است و 

 (حميد اصفهاني)  )هاي ادبي و زباني دانش - كتاب فارسي 73ي   صفحه(   - 7

  صفت بياني هستند. » توفنده«و » وچكك«، » ي توفنده نعره«و » برق كوچك«هاي  در تركيب

 (حميد اصفهاني)  )هاي ادبي آرايه - كتاب فارسي 75ي  صفحه(   - 8

  نيز مشهود است.» هدهد«به » صبا«و تشبيه » سبا«و » صبا«بخشي است. جناس بين  باد صبا شخصيتهدهد در بيت مخاطب قرار دادنِ 

 م)(كتاب كار فارسي هشت  )مفهوم - كتاب فارسي 68ي   صفحه(   - 9

  خوانيم:  در عبارت صورت سؤال مي

  »كرد.خواندند، آن را به طور كامل حفظ مياگر شعري را تنها يك بار براي او مي براي مثالميرزا توانايي عجيبي در حفظ اشعار داشت. «

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم - كتاب فارسي 68ي   صفحه(   -10

زهر باشد و چه پادزهر. مهم اين است كه از دست محبوب برسد. اين مفهوم در  هرچه از دوست رسد نيكوست، چه زخم باشد و چه مرهم. چه

  هست.» 3«ي  ابيات صورت سؤال و گزينه

 هاي فارسي پاسخ سؤال
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  4:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »اسفند 17 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

 

 )نگاه به گذشته: درويشعلي ابراهيمي(    )قواعد- درسي كتاب 69 ي (صفحه -11

  گذارد) نمي را منفي كرده است؛ (فرق  حرف (لا) بر سر فعل (يفرِّق) كه فعلي مضارع است، آمده و آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كار رفته است. براي منفي كردن فعل ماضي به» ما«ماضي منفي است و حرف » ما نظرت«فعل »: 1«ي گزينه

  هم وجود ندارد.» لا«كار رفته است و اصلاً حرف  براي نفي فعل ماضي به» ما«حرف »: 2«ي گزينه

 م.بر سر فعل مضارع نداري» لا«حرف »: 4«ي گزينه

 )پرور اكبر ايمان علي(     )ترجمه- تركيبي(  -12

»ة«خواهرانم/ »: أخواتي«پوشند/  جا) مي (در اين»: تلَبِسإلـي  «بـراي رفـتن/   »: للـذَّهاب «هاي پـاييزي/   لباس»: الملابس الخريفي

 سال )از(»: من السنة«ماه هشتم/ »: الشّهر الثّامن«در/ »: في«خانه/  به كتاب»: المكتبة

 )پرور اكبر ايمان علي(     )ترجمه- تركيبي( -13

 »هايش را بالاي درخت آورد. كبوتر نااميد نشد و جوجه«ي درست عبارت:  ترجمه

 )رضا معصومي(    )ترجمه- درسي كتاب 79و  78، 76، 72 يها (صفحه  -14

  گويي راست نمي»: قلا تصد«قطع كرد/ »: قطع«

  هاي ديگر: گزينهي درست  ترجمه

  »ام. ها خوانده ها را در برخي از كتاب فهمي؟ بله، آن ئل علمي را ميآيا اين مسا»: «1«ي گزينه

  ».ها ديدم گروهي از آهوها را در جنگلي نزديك آن كوه»: «2«ي گزينه

 ».ها جهاني نيست پشت جنگل :كند ر ميهدهد تصو»: «3«ي گزينه

 )درويشعلي ابراهيمي(     )مفهوم- درسي كتاب 74و  71 يها (صفحه -15

عـالم و بـه   خداونـد  شده كه  بيانهاي ديگر  كه در گزينه در حاليدهد،  خداوند به عدل و احسان فرمان ميشده كه  گفتهاين گزينه 

  .چيز آگاه است همه

  هاي ديگر: گزينه ي ترجمه

  ».دانيد داند و شما نمي و خداوند مي»: «1«ي گزينه

  ».و خدا به هرچيزي داناست»: «2«ي گزينه

 ».داند نميغيب ها و زمين  آسمان جز خدا كسي در»: «4«ي گزينه

 هاي عربي  پاسخ سؤال
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  5:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »اسفند 17 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

 )مريم آقاياري(     )لغت -تركيبي  ( -16

  .اند، نه متضاد با هم مترادف» سر پشت، پشت«هر دو به معني » وراء و خلَف«

  هاي ديگر: گزينه ي ترجمه

  آينده = آينده»: 1«ي گزينه

  شادمانغمگين»: 2«ي گزينه

 داريداري = »: 4«ي گزينه

 )درويشعلي ابراهيمي(    )لغت- درسي كتاب 82 ي (صفحه  -17

  نيست.» نساء«است كه از جنس حروف » مرأة ،امرأة«ي ، كلمه»نساء= زنان«ي  مفرد كلمه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند. گرفته شده» ح، ت، ف«است كه هر دو از سه حرف » مفتاح«جمع » مفاتيح«ي  كلمه»: 2«ي گزينه

  اند. گرفته شده» ج، ب، ل«و هر دو از سه حرف است » جبل«جمع » جبال«ي  مهكل»: 3«ي گزينه

  اند. گرفته شده» ذ، أ، ب«است كه هر دو از سه حرف » ذئب=گرگ«جمع » ذئاب«ي  كلمه»: 4«ي گزينه
 )مريم آقاياري(    )قواعد- درسي كتاب 80 ي (صفحه -18

 ».متي«نه  ،آيند مي» أينَ=كجا«ي  مكان هستند و در جواب كلمهي قيدها» = پشتءراجا، و جا، هناك= آن هنا= اين«ي  سه كلمه

 )مريم آقاياري(    )و قواعد مكالمه- درسي كتاب 73و  70 يها (صفحه -19

» تطبخُ«(فعل ماضي) بايد فعل مضارع » طبخت«جاي  پس به ؛با همان زمان نيز بايد پاسخ دهيم ،شود وقتي با فعل مضارع سؤال مي

 بيايد.

 )كتاب آبي(    )عدقوا - تركيبي( -20

  : فعل مضارع اول شخص جمع »بذهنَ«ي اول شخص جمع /  : فعل ماضي صيغه»بناهذَ«

  :  ي ديگرها تشريح گزينه

(فعـل   (دوم): فعل مضـارع سـوم شـخص مفـرد (مؤنـث)      »تجلس«(اول): فعل مضارع دوم شخص مفرد /  »ستجل«»: 1«ي  گزينه

   ماضي ندارد.)

  مثني: فعل ماضي سوم شخص »ما لبستا«/ مثني: فعل مضارع دوم شخص »تلبسان«»: 2«ي  گزينه

 مذكر : هر دو مضارع دوم شخص مفرد»ترجع و تكتب«»: 3«ي  گزينه
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  6:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »اسفند 17 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  
  )هاي آسمان پيام(

 (نگاه به گذشته: آگيتا محمدزاده)  )تدبير زندگاني - كتاب درسي 77ي  صفحه( -21

اش پرخوري، افزايش  ن را تا خراب نشده مصرف كند ــ كه نتيجهآكي خريد كند، يا بايد تمام اي دو برابر مقدار هميشگي مواد خورا اگر خانواده

هاي الهي است و فقر و محروميت را  كه مقدار اضافي را دور بريزد كه اين هم اسراف و هدر دادن نعمت هاي مختلف است ــ يا اين وزن و بيماري

 .به دنبال دارد

 (آگيتا محمدزاده)  )اي زبانه آفت - كتاب درسي 90ي  صفحه(   -22

 ياد كرده است.» خوردن گوشت برادر مرده«با تعبير » كردن غيبت«خداوند در قرآن از 

 (آگيتا محمدزاده)  )ي گرانبها دو سرمايه- كتاب درسي 85ي  صفحه(   -23

ي زندگي  احاديث و شيوهمراجع تقليد، عقلِ خود،  توانند با تكيه بر اند، مي بهره از نعمت حضور ايشان بي هايي كه در دوران پس از پيامبر،  انسان

 لزوماً تنها وسيله نيست.  معصومين، قرآن و موارد مانند آن راه درست را بيابند و عقل،

 )محمدعلي مرتضوي(  )تدبير زندگاني - كتاب درسي 78ي  صفحه(   -24

يلاكاي  هكنند تبليغ خواهند مي نانآ از و كنند مشهور انتخاب مي هاي را از ميان ورزشكاران، هنرپيشگان و شخصيت يشانالگوها لاًدسازها معموم 

ها تبليغ  نآيي كه لاه ديگران باشيد، بايد از كاخواهيد مانند اين افراد مورد توج هم مي شما اگر كه كنند مي القا چنين مردم به نانآ شوند.ها  آن

 در، هاست نآ يدوران سنّ هاي ويژگي از كه نوگرايي و طلبي تنوع دليل به جوانان و نوجوانان كه است اين مهمي  نكته. كنند، استفاده كنيد مي

  د.دهن مي نشان خود از جامعه اقشار ساير به نسبت بيشتري ثيرپذيريأت دهاما ب مواجهه

 (حميد اصفهاني)  )تدبير زندگاني - كتاب درسي 75ي  صفحه(   -25

هاي خداوند آنان را  كردند استفاده از نعمت نشستند، گمان مي مانندي مي نيا بالاي ستونهاي د كساني كه در قرونِ وسطي به قصد دوري از نعمت

  كند.  كنند. اين نوع نگاه را عبارت قرآنيِ صورت سؤال رد مي از خداوند دور مي

 هاي عمومي  پاسخ سؤال
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  7:  ي صفحه                                              ي اول متوسطه ه ي هشتم دور پايه          »اسفند 17 آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  )مطالعات اجتماعي(  

 (حميد اصفهاني)  )سلجوقيان، خوارزمشاهيان  نويان،زغ - كتاب درسي 78 ي صفحه( -26

  هاي پدرش محمود به هندوستان. كند و از لشكركشي سؤال از مسعود غزنوي صحبت مي متن صورت

 (حميد اصفهاني)  )غزنويان، سلجوقيان، خوارزمشاهيان - كتاب درسي 80و  79هاي  صفحه(   -27

قدرت رساند. در اين ارسلان بود كه حكومت سلجوقي را به اوج  شاه نيز پسر آلب ارسلان در نبرد ملازگرد است. ملك پيروزي آلبسؤال از 

 صفهان بود.ادوران، پايتخت سلجوقيان، 

 پور) خان (سپهر حسن  )تركيبي - كتاب درسي 86و  82هاي   صفحه(   -28

ها، خوارزمشاهيان بر ايران  ي مغول ها به ايران، خراسان بزرگترين مركز علمي، ادبي و مذهبي بود. در زمان حمله ي مغول ي حمله در آستانه

  كردند. حكومت مي

 پور) خان (سپهر حسن  )ي چنگيز و تيمور به ايران حمله - كتاب درسي 96ي  صفحه(   -29

  حكومت سربداران پشتيبان مذهب تشيع بود، در پي يورش لشكريان تيمور از ميان رفت.

 پور) خان (سپهر حسن  ي چنگيز و تيمور به ايران) حمله - درسي 95و  94 يها صفحه( -30

  هاي متن: نادرستي

  .نان را ويران كردآهاي  سماعيليان ايران را از بين برد و قلعها خانيك. هلاكو

   .اسي را برانداختفت عبلاخ، با تسخير بغداد و كشتن خليفه خانهلاكو دو.

هاي صليبي، بيش از گذشته  اروپاييان هم پس از جنگهاي اروپايي ارتباط برقرار كرد.  هاي مغول و دولت سه. حكومت ايلخاني با ديگر حكومت

  .سياسي و بازرگاني داشته باشند ي سيايي، رابطهآمند بودند كه با كشورهاي مسلمان و  هلاقع

  .فرو پاشيد يحكومت ايلخان خرين ايلخان مغول (ابوسعيد)،آمرگ  س ازپچهار. 
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 (نگاه به گذشته: فائزه اكبرزاده)    )واژگان- Student Book - كتاب درسي 79و  45 يها (صفحه  -31

  ) جنوب شرقي4  ) شمال شرقي3    ) جنوب غربي2  يشمال غرب )1
 )بهزاد كاوياني(    )ديكته- Student Book - كتاب درسي 42 ي (صفحه  -32

 .است »مركز شهر«به معناي  n”owntow“dصورت  موردنظر به ةصحيح كلم ةديكت

 پور) (علي رضواني    )واژگان-  Workbook - كتاب درسي 26 ي (صفحه -33

  :استورت زير ص شكل صحيح عبارت موردنظر به
National history museum 

  قديمي طبيعي ةموز )2      ملي مركزي ةموز )1
  تاريخ طبيعي ةموز )4      تاريخ ملي ةموز )3

 پور) (علي رضواني    )مكالمه- Student Book - كتاب درسي 43 ي (صفحه  -34

  :ها ي جمله ترجمه
A :» مسجدي وجود دارد؟ )جا آن(آيا«  
B :» وجود دارد.(مهم)  بزرگبله، تعدادي مسجد«  
  ؟اهل كدام شهر هستيد )1
  مسجدي وجود دارد؟ )جا آن(آيا  )2
  جا براي چه چيزي مشهور است؟ آن )3
  كرج در كجا قرار دارد؟ )4

 )فائزه اكبرزاده(    )واژگان- Student Book -كتاب درسي 81و  44، 43 يها (صفحه -35

  »مشهور است. شايه زيارتگاهشهر من براي «ي جمله:  ترجمه
  استاديوم )4  زيارتگاه )3    گردشگر )2  فرودگاه )1

 )فائزه اكبرزاده(    )، نكات دستوريواژگان– Student Book - كتاب درسي 42 ي (صفحه  -36

  »اصفهان شهري قديمي در مركز ايران است.«ي جمله:  ترجمه
  :استصورت زير  موردنظر به ةشده جمل مرتب

Isfahan is an old city in the center of Iran. 

 )بهزاد كاوياني(  )واژگان- Workbook - كتاب درسي 29 ي صفحهو  Student Book -كتاب درسي 47و  45، 42 يها (صفحه -37

  ”special“: »خاص«
 پور) (علي رضواني    )واژگان-  Workbook - كتاب درسي 28و  27، 26 يها (صفحه -38

   :bridge woodenA) چوبي(پل 
  placeB: famous مشهور)  مكان(

  مكان -قديمي )2      كاخ-بيچو )1
  ايالت -قديمي )4      مكان -چوبي )3

 )بهزاد كاوياني(    )ديكته- Student Book - كتاب درسي 43 ي (صفحه -39

 موردنظر است. »رستوران«به معناي  ”restaurant“صحيح  ةديكت

 )كتاب آبي(    )واژگان- Student Book - كتاب درسي 47 ي (صفحه -40

  .»فكر كنيدبه سؤال پاسخ دهيد،  كه قبل از اين«جمله:  ي هترجم
  قرائت كردن )2      ساختن )1
  فكر كردن )4      داشتن نگه )3

 هاي انگليسي  پاسخ سؤال
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 )نگاه به گذشته: مجتبي مجاهدي(  )مثلث -درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( -41

  كنيم: صورت زير عمل مي دست آوردن ارتفاع به الزاويه است. براي به قائم  ذوزنقه
ABDC :يك مستطيل است پس  

CD AB

DE

 
  

5
11 5 6   

  از رابطة فيثاغورس داريم: BDEالزاوية  حال در مثلث قائم

BD DE BD BD        2 2 2 2 210 100 36 100 36 64   
BDواحد   64 8  

)واحدمربع ) 
 

5 11 8   مساحت ذوزنقه 642

 )نگاه به گذشته: محمد بحيرايي(  )مثلث- درسيكتاب  91تا  88هاي  صفحه( -42

AB DF cm

ABC F DE AC EF cm

BC DE / cm

AB EF cm

      
  

    

5
4
3 3

5 4 9

   

 )پور خان سهيل حسن(  )مثلث- درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه(  -43

AC
:

BC


 

4
3

keH»
keH»  مثلثABC الزاويه است قائم  

: AB AC BC AB       2 2 2 2 24 3 25 25   ي فيثاغورس رابطه 5
 )خان پور سهيل حسن(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( -44

: BC HC BH BC      2 2 2 2 29 12 225 HCرابطة فيثاغورس 15
:

BH


 

9
BCHدر مثلث 12


   

: AC HC AH AH AC HC AH          2 2 2 2 2 2 2 215 9 144 144 ACي فيثاغورس رابطه 12
:

HC


 

15
9

Aدر مثلث  HC


   

: AC AE EC EC AC AE EC          2 2 2 2 2 2 2 215 12 81 81 AEي فيثاغورس رابطه 9
:

AC


 

12
ACEدر مثلث 15


   

ED
: AD ED AE AD

AE


           

5 2 2 2 2 212 5 144 25 169 169 AEDدر مثلث 1312


   

AH HB BC CE ED DA            12 12 15 9 5 13    ABCDمحيط 66
 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( -45

:  2 21 1   1وتر مثلث  2

:  
2 22 1   2وتر مثلث  3

:  
2 23 1   3وتر مثلث  4

   

:  
2 210 1   10وتر مثلث  11

: ...       1 1 1 1 1 11 11   محيط شكل 11

 هاي رياضي عادي پاسخ سؤال
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 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث - درسيكتاب  95تا  92ي ها صفحه( -46

  خارجي داريم: ةجه به زاويبا تو

   ˆ ˆEFD FED
EF AC , EF D ACB , CA B FE D

ˆCAB

A BC E DF DF BC

         
   

 
   

   

  
180 150 30 100 8
180 80 100   

  نادرست است.» 4«ي ند. بنابراين گزينها نهشت همها  آندو مثلث بنا به حالت تساوي دو زاويه و برابري ضلع بين 
 )هادي زمانيان(  )مثلث- درسيكتاب  95تا  92ي ها صفحه( -47

 هـا بـا هـم    و يـا دو زاويـه و ضـلع بـين آن    ») 3«ي  (گزينـه ها با هم  ي بين آن ع و زاويهضل 2يا ») 1«ي  (گزينهدر يك مثلث اگر سه ضلع با هم 
  .نيستندنهشت  صورت هم در غير اين ،ندا نهشت ) برابر باشند، آن دو مثلث هم»2«ي  (گزينه

 )مجتبي مجاهدي(  )مثلث - درسيكتاب  95 تا  92ي ها صفحه( -48

Aدو مثلث B D


BCEو


  را در نظر بگيريد:
AB BC

ˆB̂ C ABD BCE

BD CE

 
   
 

 60   

B̂ˆپس ،هستند نهشت همچون دو مثلث  A1 ˆو چون 1 ˆA B  60 :پسˆB̂ A2 2   

ADCخارجي مثلث زاويةFDBˆحال چون


  پس: ،است 
ˆ ˆ ˆˆ ˆFDB C A A B       60 602 2 2   

  است. پس:180برابرFBDهاي مثلث جمع زاويه

 ˆ ˆB Bˆ ˆB B BF D BF D
  

       
601 260 180 601 2   

 )محمد بحيرايي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84 يها صفحه(  -49

  قطر دايره برابر است با ضلع مربع:
    كنيم: فرض مي xبع را ضلع مر

: x x ( ) 2 2   رابطه فيثاغورس 250

x x x     2 22 50 25 5   
 5 قطر دايره  محيط دايره  

 )محمد بحيرايي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84 يها صفحه(  -50

    2 2 213 5 12 169 25   »1«ي :گزينه 144

( ) ( )    2 2 23 1 2 3 1   »2«ي :گزينه 2

)  الزاويه نيست كند، پس قائم رابطة فيثاغورس در اين مثلث صدق نمي )     2 2 244 3 6 44 9   »3«ي :گزينه 36

/ / / /    2 2 29 5 4 7 2 81 29 16 51   »4«ي :گزينه 84
 )محمد بحيرايي(  )مثلث - درسيكتاب  99تا  96ي ها صفحه(  -51

  درست هستند. موارد (الف، ب، پ)
ي بـين نقطـه و    تـرين فاصـله   خط است كه كوتاهآن خط عمود از آن نقطه بر  ي هر نقطه خارج خط تا آن خط همان طول پاره در مورد (ت) فاصله

  خط است.

x 

x 
50

A

B C
D

EF

1

1

2

2
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 )حميد گنجي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( -52

A ( i j)

x x i j x i j

   
       
   

           
                      

           

22 5 5
2 4 6 3 3 156 2 2 12 45 7 2 5 5 9

 


     
   

 )حميد گنجي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( -53

c ( i j) ( i j) i j i j i j         2 2 3 2 4 6 2 2 2 8
            

 )فاطمه راسخ(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( -54

y y
x y

x x x

        
                       

2 6 2 6 8 8 5 310 5 10 5 5   

 )فاطمه راسخ(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي  ها صفحه( -55

C B ( A) A C A A A A ( i j) i j            3 3 2 6 6 5 5 3 3 15 15
           

   
 )علي ارجمند(  )مثلث- درسيكتاب  95تا  92ي ها صفحه( -56

ˆ ˆO O

OB OC OAB OCD AB CD

OD OA


    
 

1 2 ¸ÃM ¾Ä»Hp » Í ±ò »jÌI÷{
ÌI÷{

 
   

OC OD CD      3 3 2   OCDمحيط مثلث  8
 )سعيد جعفري(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( -57

رين مقدار يعني برابـر  ت بيش ،فاصلهاين و عمود است  AB بر CO ،وصل كنيم Oبه  Cپس اگر از  ،دارد ABه را از قطر لترين فاص بيش Cچون 
  شعاع دايره خواهد بود پس داريم:

BC OB OC BC        2 2 2 2 22 2 4 4 8 8   
 )پور خان سهيل حسن(  )مثلث - درسيكتاب  95تا  92هاي  صفحه( -58

 AO B DOC
AB CD

: OA OC OCD O A B CD
OB OD

ˆ ˆA C

          
  

4
90

p Æp شعاع دايره  

: OD OC CD    2 2 2 2 23 4 رابطه فيثاغورس 25
CD

:
OC

   

4
3½oÄHjÌI÷{ در مثلثOCD


   

OD

OD OF FD FD OD OF ,OF FD

  
         

25 5
5 3 2½oÄHjÌI÷{= 3   

 )كتاب آبي(  )مختصاتو بردار  - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( -59

ي قبـل   جايي اين ربات در هر مرحله نسبت به مرحله چنين مقدار جابه كند. هم صورت يك در ميان به سمت راست و بالا حركت مي اين ربات به
  ود.ش تر مي يك واحد بيش

        
1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9
 

iكند، يعني واحد به سمت راست حركت مي 9ي نهم،   پس اين ربات در مرحله
9  

 )كتاب آبي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( -60

  با توجه به شكل، وتر مثلث برابر است با قطر دايره. پس:
/ 2 /وتر 5 / /   2 2 22 1 5 6 25 2 5   

/ / 3 2 5 7 5قطر محيط كل دايره  
/واحد

/ /   
7 5 2 1 5 7   محيط شكل 252

  
  مرحله
  جهت

 جايي مقدار جابه

A

BC

D

O

3

2
2

1
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 )نگاه به گذشته: علي ارجمند(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه( -61

a a a
( i j) i j

b b b

           
                              

3 10 73 3 10 3 1 2
   

   

 )نگاه به گذشته: علي ارجمند(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78اي ه صفحه( -62

C , A CA i j
            

                            

  2 2 2 2 4 4 42 2 2 2   = طول ضلع مربع 4واحد  4

 )پور خان سهيل حسن(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( -63

: BC OC OB OB BC OC OB          2 2 2 2 2 2 2 25 4 9 9 OBCدر ي فيثاغورس رابطه 3


   
OA

: AB OA OB AB
OB


         

4 2 2 2 2 24 3 25 25 OCدر مثلث 53 OA O AB


  4 از طرفي  

OA
: AD OA OD OD AD OA OD

AD


           

4 2 2 2 2 2 2 2 212 4 128 ADO در مثلث 12812


   

AB BO OD AD         5 3 128 12 20 Aمحيط 128 B D


   
 )سعيد جعفري(  )مختصاتو بردار  - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه(  -64

aبردارهايابتدا 
1
3
وb3


  كنيم. را رسم مي 

c b a i i j i j      
13 6 2 2 4 23

        
  اين بردار را نمايش دهد. جهت تواند بهتر مي» 4«ي پس گزينه

 )محمدي حسام سلطان(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( -65

: cيعني عدد  ،ند كه يكي مضربي از ديگري باشددو بردار وقتي موازي هم هست   وجود دارد به طوري كه مثلاً
a ca

c c c
c

c
ca a

        
                    


     

6 6 9 3 39 3 9 3
36 2

   

 )محمدي حسام سلطان(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه(  -66

( i j)
           

                 
           

2 1 2 4 3 92 2 3 33 5 3 6 15 24
 

   

 )بنيامين قريشي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه (  -67

x x i x i
     

           
     

1 2 1 2 24 4
   


   

 )بنيامين قريشي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84 يها صفحه( -68

AB OA OB

AB

      

  

2 2 2 2 212 5 144 25 169
169 13

   

   13 12 5   محيط مثلث 30
  
  
  
  
  
  

 هاي رياضي موازي پاسخ سؤال
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 )حميد گنجي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه(  -69

xدهد: را مي xشود و  دو برابر مي 8عدد    8 2 16   
yدهد:  را مي  yشود و  كم مي 6از عدد  9عدد     6 9 3   

i j
 

    

16 16 33
 

   بردار انتقال 

 )پور خان سهيل حسن(  )مثلث- درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( -70

AC
:

BC


 

4
3

keH»
keH»  مثلثABC الزاويه است قائم  

: AB AC BC AB       2 2 2 2 24 3 25 25   ي فيثاغورس رابطه 5

 )خان پور سهيل حسن(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( -71

: BC HC BH BC      2 2 2 2 29 12 225 HCرابطة فيثاغورس 15
:

BH


 

9
BCHدر مثلث 12


   

: AC HC AH AH AC HC AH          2 2 2 2 2 2 2 215 9 144 144 ACي فيثاغورس رابطه 12
:

HC






15
9

Aدر مثلث  HC


   

: AC AE EC EC AC AE EC          2 2 2 2 2 2 2 215 12 81 81 AEي فيثاغورس رابطه 9
:

AC


 

12
ACEدر مثلث 15


   

ED
: AD ED AE AD

AE


           

5 2 2 2 2 212 5 144 25 169 169 AEDدر مثلث 1312


   

AH HB BC CE ED DA            12 12 15 9 5 13    ABCDمحيط 66

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( -72

:  2 21 1   1وتر مثلث  2

:  
2 22 1   2وتر مثلث  3

:  
2 23 1   3وتر مثلث  4

     

:  
2 210 1   10وتر مثلث  11

: ...       1 1 1 1 1 11 11   محيط شكل 11
 )محمد بحيرايي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( -73

  قطر دايره برابر است با ضلع مربع:
    كنيم: فرض مي xضلع مربع را 

: x x ( ) 2 2   رابطه فيثاغورس 250

x x x     2 22 50 25 5   
 5 قطر دايره  محيط دايره  

x 

x 
50

A

BC
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 )محمد بحيرايي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه(  -74

    2 2 213 5 12 169 25   »1«ي :گزينه 144

( ) ( )    2 2 23 1 2 3 1   »2«ي :گزينه 2

( )     2 2 244 3 6 44 9   »3«ي :گزينه 36

/ / / /    2 2 29 5 4 7 2 81 29 16 51   »4«ي :گزينه 84

 )حميد گنجي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه(  -75

c ( i j) ( i j) i j i j i j         2 2 3 2 4 6 2 2 2 8
            

 )فاطمه راسخ(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه( -76

y y
x y

x x x

        
                       

2 6 2 6 8 8 5 310 5 10 5 5   

 )فاطمه راسخ(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي  ها صفحه( -77

C B ( A) A C A A A A ( i j) i j            3 3 2 6 6 5 5 3 3 15 15
           

   
 )كتاب آبي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه ( -78

i x j

x

x

   
          

       
                   

     
              

2 12 3 31 2
2 6 1

3 3 2
1 4 5
5 3 8

 






  

 )كتاب آبي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه (  -79

AB AH BH 2 2 2  
AB     2 2 280 60 6400 3600 10000  
AB m 10000 100 

 )كتاب آبي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه (  -80

  الزاويه هستند. در مثلث اول: كنيم. هر سه مثلث قائم گذاري مي ها را نام مثلث

واحد  وتر8  2 22 2 8  
  در مثلث دوم:

واحد  )وتر3 )   2 28 1 9  
  ترين مثلث، مثلث سوم است. بزرگ

x واحد x   2 2 23 5 4  

واحدمربع
 

3 4   مساحت مثلث سوم62
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 )نگاه به گذشته: اميرطاها شاطري(    )الكتريسيته - درسي كتاب 88و  86 يها (صفحه -81

Aآمپرسنج با نماد  گيرد. صورت موازي در مدار قرار مي به V مادسنج با ن صورت متوالي و ولت به  

 )نگاه به گذشته: هادي زمانيان(    )الكتريسيته - درسي كتاب 88و  87 يها (صفحه -82

اهم 
/

 
160 3200 /مقاومت الكتريكي 5   

1600 5(S²») rIT²»
(´ÀH) Â§ÄoT§²H S¶»I£¶ Â§ÄoT§²H S¶»I£¶ (آمپر) شدت جريان 

 )سپيده نجفي(     )ها كاني- درسي كتاب 101 ي (صفحه -83

  ، سختي كانيبلور رنگ، شكل فيزيكيص خوا
  واكنش پذيري كاني با اسيد شيمياييخواص 

 )سپيده نجفي(     )ها كاني- درسي كتاب 101و  100 يها (صفحه -84

  ساخت.را هاليت توان كاني  مينمك خوراكي از محلول فراسير شده يا فوق اشباع 
 )سپيده نجفي(     )ها كاني- درسي كتاب 103و  101، 99، 98 يها ه(صفح -85

  هاي فراسير شده هستند مانند كاني هاليت. ها حاصل تبخير محلول بعضي از كاني
 )اميرحسين ناظريان(    )مغناطيس- درسي كتاب 96و  95، 93 يها (صفحه  -86

  شود. انرژي الكتريكي به انرژي حركتي تبديل مي ها آندر و  استعملكرد موتورهاي الكتريكي براساس آهنرباي الكتريكي 
 )اكبر مهرآبادي علي(    )مغناطيس- درسي كتاب 90 ي (صفحه -87

 مواد مغناطيسـي و بقيـه   ءو دستگيرة فلزي در جزميخ آهني شوند مواد مغناطيسي و بقيه مواد را غيرمغناطيسي گويند.  ربا مي موادي كه جذب آهن
  پنبه) جز مواد غيرمغناطيسي هستند. چوب-5قند، -4پلاستيك، -3ت، بيسكوي-2كتاب، -1( مورد: 5شامل 

 )هادي زمانيان(    )مغناطيس- درسي كتاب 96تا  93، 89 ي ها (صفحه -88

   موارد الف و ب صحيح و ج  و د نادرست هستند.
  شود. ج) در موتورهاي الكتريكي انرژي الكتريكي به انرژي حركتي تبديل مي

  شود. استفاده مي معموليرباي  يخچال از آهن د) در مكانيزم بسته شدن در
 )هادي زمانيان(    )الكتريسيته- درسي كتاب 86 ي (صفحه -89

آن ها در مدار است و جهت آن از پايانه مثبت باتري به سمت پايانـه منفـي    جهت جريان قراردادي در يك مدار در خلاف جهت شارش الكترون
  است.

 )هادي زمانيان(    )هالكتريسيت- درسي كتاب 88و  87 يها (صفحه -90

    
rIT²» S¶»I£¶ ´ÀHÂ§ÄoT§²H S¶»I£¶ S¶»I£¶

18036   شدت جريان: در حالت اول 5

)اهم / )   5 0 2 5   مقاومت قديم + مقاومت قديم = مقاومت جديد %20 6

آمپر  
180   جريان جديد 306

آمپر ،يابد كاهش مي 36 30 6   
 )آرين توسل(    )الكتريسيته- درسي تابك 87و  86 يها (صفحه -91

  ست است.رناد» 1«ي صحيح و گزينه» 4و  3 ،2«هاي گزينه
  مقدار جريان الكتريكي را كه در مدار الكتريكي جاري است، شدت جريان الكتريكي گويند.»: 1«يها گزينه

 )آرمان فرحي(    )الكتريسته- درسي كتاب 88و  87 يها (صفحه  -92

:I V  وR دهندة شدت جريان، ولتاژ و مقاومت الكتريكي هستند. ترتيب نشان به  
V

I R V RV
I

VR I V R
R

       

2
1 1 12 2 2 1
4 3 1211 1 2

1

   

  

 هاي علوم پاسخ سؤال
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 )آرمان فرحي(     )ها كاني- درسي كتاب 103تا  99  يها  (صفحه -93

ليـل از  شود. به همـين د  فقط مورد (الف) صحيح است. در اثر وارد شدن ضربات آرام به كاني كوارتز، اختلاف پتانسيل الكتريكي در آن توليد مي
  شود. هاي بدون باتري استفاده مي اين كاني در ساخت انواع ساعت

  دلايل نادرستي ساير موارد:
  هاي فراسيرشده هستند. ها حاصل تبخير محلول ب) بعضي از كاني

، شوند وارد هوا  و ... ضد حريقهاي  ين الياف از داخل لنت ترمز، لباسالياف طبيعي وجود دارد، در صورتي كه ا رشتةج) كاني آزبست به صورت، 
  كنند. سرطاني تبديل ميهاي  ياختهشش را به  هاي ياختهچسبند و  شوند و به ديواره شش مي ها مي از طريق تنفس وارد شش

  در خود عنصر سيليسيم دارد.د) كاني مسكوويت برخلاف كاني هماتيت 
 )آرمان فرحي(     )ها كاني - 103و  101تا  98 درسي كتاب ي ها (صفحه  -94

  هاي قيمتي حاصل تبلور مواد مذاب در هنگام سرد شدن هستند. تر كاني بيش
  ها: گزينه رددلايل 
  هاليت و هماتيت فاقد عنصر سيليسيم هستند. هاي  كاني»: 1«ي گزينه
  شوند. هاي صنعتي محسوب مي كوارتز و مسكوويت جزو كاني»: 3«ي گزينه
  .شوند د و تبلور مواد مذاب حاصل ميهاي سيليكاتي عمدتاً از انجما كاني»: 4«ي گزينه

 )كتاب آبي(    )مغناطيس - درسي كتاب 91 ي (صفحه -95

هـاي   دارد و كـل قطـب   Nقطب  20اول در حالت   خواهيم داشت. پس، Nتا قطب  nو  Sتا قطب  nتكه تقسيم كنيم، باز هم  nربا را به  اگر آهن
  صحيح است.» 1«ي  هاست. گزين 4تاست. اختلاف مورد نظر برابر با  16دوم  حالت

 )كتاب آبي(     )ها كاني - درسي كتاب 102 ي (صفحه  -96

  رود. كار مي هاي كاذب و . . . به هاي ضد حريق، سقف ي لنت ترمز، لباس كاني آزبست به دليل مقاومت زياد در برابر گرما و كشش، در تهيه
 )هادي زمانيان(  )الكتريسيته - درسي كتاب 88و  87 يها   (صفحه -97

Vكند و جريان براساس فرمول درصد كاهش يابد، ولتاژ دو سر مدار تغيير نمي 40ك مدار، مقاومت الكتريكي اگر در ي
I

R
  درصد  67حدود

  )جريان =Iولتاژ،  =Vمقاومت،  =Rيابد. ( افزايش مي

2 0 6
V

I
/ R

  ثابت) V 1) :حالت دوم
V

I
R

  حالت اول:  

10يابد افزايش مي %67  62 1 660 61

V
I / R

/
VI /
R

       

  .درست است» 4«ي  ها، گزينه با توجه به گزينه
 )عليرضا موچاني(  )ها كاني - درسي كتاب 100 ي   (صفحه -98

در برابر فرسايش و فراواني  ها ها در همه جا يكسان نيست و به عواملي مانند شرايط تشكيل كاني، مقدار پايداري و مقاومت آن فراواني كاني
  ها بستگي دارد. دهنده آن عناصر تشكيل

 )مجيد بيانلو(  )مغناطيس- درسيكتاب  90 ي (صفحه -99

  ايستد. آن به سمت جنوب جغرافيايي مي Sآن به سمت شمال و قطب  Nربا را با نخ آويزان كنيم، قطب  اگر يك آهن
 لايي)(سام ط     )الكتريستيه- كتاب درسي 82و  81 يها (صفحه - 100

شود،  ي فلزي نزديك مي هنگامي كه جسم باردار به كره است.  چون كره به روش القا باردار شده است، بار آن منفي و مخالف بار جسم القاكننده
ت شود، بار مثبت سـم  شود. سپس هنگامي كه كليد بسته مي افتد و سمت چپ كره داراي بار مثبت مي ها در سمت راست اتفاق مي تجمع الكترون

كنـيم و جسـم بـاردار را از كـره دور      شوند و در نهايت وقتي كليـد را بـاز مـي    آيند خنثي مي هايي كه از سمت زمين مي چپ كره توسط الكترون
 شود. شود و كره داراي بار منفي مي كنيم، بار منفي سمت راست كره در سراسر كره به صورت يكنواخت پخش مي مي
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  هاي شيمي) (سؤال
 )نگاه به گذشته: كتاب آبي(    )مخلوط و جداسازي مواد - درسي كتاب 6و  5 يها (صفحه  - 101

  كنيم. شود، سؤال را حل مي ليتر آب حل مي ميلي 100گرم از نمك خوراكي در  38، نهايتاً حدود C20كه در دماي با توجه به اين

  تواند در آب حل شود. كه ميتر از مقداري است  مقدار نمك موجود بيش» 2«ي در گزينه

xگرم     ليتر آب ميلي 75حداكثر نمك حل شده در  /   28 575  

/ / / g 29 1 28 5 0   .كند گرم از نمك خوراكي رسوب مي 6/0پس 6

 )زاده مهسا ابي(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسي كتاب 19تا  17، 12 يها   (صفحه - 102

  است. ها سوزاندن راي استفاده از انرژي شيميايي مواد وجود دارد، يكي از اين روشهاي مختلفي ب روش

 )طنين اكبري(  )مخلوط و جداسازي مواد - درسي كتاب 6و  5 يها   (صفحه - 103

260گرم آب 60 200        20:دماي C   

  x
x


200 60

30100
JA ³o¬ ¦μº ³o¬

¦μº ³o¬JA ³o¬ ¦μº ³o¬
RHoTÃº ´ÃwITQ

RHoTÃº ´ÃwITQRHoTÃº ´ÃwITQ   

100گرم 30 130   سلسيوس درجة 20م محلول پتاسيم نيترات در جر  

100گرم 38 138   سلسيوسدرجة  20كلريد در  جرم محلول سديم  

138گرم   130 8   ها اختلاف جرم محلول  

 )ريطنين اكب(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسي كتاب 17تا  14 يها   (صفحه - 104

  ها: توضيح گزينه

  فرآورده است. شود و اثر تغيير شيميايي توليد مي اكسيد، در دي سوختن شمع، گاز كربنواكنش در »: 1«ي  گزينه

  .شود باعث شيري رنگ شدن مخلوط مياكسيد را در آب آهك بدميم،  دي هرگاه گاز كربن»: 2«ي  گزينه

  است. درصد 03/0ك برابر اكسيد در هواي پا دي درصد گاز كربن»: 3«ي  گزينه

گاز اكسيژن به زنگ آهن واكنش با گيرد، دچار تغيير شيميايي شده و در اثر  زماني كه فلز آهن در مجاورت هواي مرطوب قرار مي»: 4«ي  گزينه

  شود. تبديل مي

 )آبادي اكبر مهر علي(  )تغييرهاي شيميايي در خدمت زندگي - درسي كتاب 18و  17 يها   (صفحه  - 105

  ج درست هستند. و الف، بموارد 

گلوكز در بدن موجودات زنده در حضور آنزيم با اكسيژن هوا تركيب شده و ضمن آزاد كردن انرژي به كربن ي نادرست:  بررسي جمله

  .شود اكسيد و بخار آب تبديل مي دي

 
  

 هاي علوم (پيشرفته) پاسخ سؤال

  گرم نمك خوراكي 38
 ليتر آب ميلي ليتر آب ميلي 100

x گرم نمك خوراكي  
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  )فيزيكهاي  (سؤال
 )نهادي زمانيا(  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 127و  126 يها   (صفحه - 106

به خط سايه دليل انتشار نور  گويند. همچنين تشكيل سايه و نيم خسوفگرفتگي  و به ماه كسوف، به خورشيدگرفتگي درسي براساس متن كتاب

  است. راست

 )هادي زمانيان(  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 135تا  132 يها   (صفحه  - 107

شود و در  مي استفادهتر از محيط  براي ديده شدن مساحت بيشي كوژ  يل نقليه از آينههاي بزرگ و در اغلب وسا ها و فروشگاه در پيچ تند جاده

  شود. مي استفادهن درون دهان) دتر ديده ش دليل بزرگ هاي كاو (به دندانپزشكي از آينه

 )هادي زمانيان(  )الكتريسيته - درسي كتاب 88و  87 يها   (صفحه  - 108

Vكند و جريان براساس فرمول كاهش يابد، ولتاژ دو سر مدار تغيير نمي درصد 40اگر در يك مدار، مقاومت الكتريكي 
I

R
  درصد  67حدود

  )جريان =Iولتاژ،  =Vمقاومت،  =R( يابد. افزايش مي

2 0 6
V

I
/ R

  ثابت) V 1) :حالت دوم
V

I
R

  حالت اول:  

10بديا افزايش مي %67  62 1 660 61

V
I / R

/
VI /
R

       

  .درست است» 4«ي  ها، گزينه با توجه به گزينه

 )هادي زمانيان(  )هاي آن نور و ويژگي - درسي كتاب 135تا  130 يها   (صفحه  - 109

  شود. مجازي تشكيل مي صورت بهتصوير  Dو  B ،Cحقيقي و موارد  صورت به، تصوير Eو  Aدر موارد 

ي  تصوير مجازي و اگر در فاصله ،ي كانوني باشد ي كاو اگر جسم در فاصله ت تصوير همواره مجازي است و در آينهي تخ ي كوژ و آينه در آينه

  كانوني نباشد، تصوير حقيقي است.

 )هادي زمانيان(    )الكتريسيته- درسي كتاب 88و  87 يها (صفحه - 110

    
rIT²» S¶»I£¶ ´ÀHÂ§ÄoT§²H S¶»I£¶ S¶»I£¶

18036   شدت جريان: در حالت اول 5

/اهم   5 0 2 5   مقاومت قديم + مقاومت قديم = مقاومت جديد %20 6

آمپر  
180   جريان جديد 306

يابد، آمپر كاهش مي 36 30 6   
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  )شناسي و زمين شناسي زيستهاي  (سؤال
 )اخوان نگاه به گذشته: مهسا(    )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 71 ي (صفحه  - 111

  شود. ياخته حاصل مي 4: در هر تقسيم ميوز 1ي  نكته
  باشد. هاي ياخته اوليه مي هاي هر ياخته حاصل نصف تعداد كروموزوم : تعداد كروموزوم2ي  نكته

 كروموزوم دارد. 24است، پس هر ياخته حاصل  48دقت شود در اين سؤال تعداد كروموزوم ياخته اوليه 

 )اميرطاها شاطري(  )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 73 ي   (صفحه - 112
  كند.  از دوران بلوغ شروع به تكامل و بالغ شدن ميو به تعداد مشخصي توليد شده دوران جنيني ي ماده در  نادرست. كامه الف)

  شود. ي متوقف ميسالگ 50ي ماده در حدود سن  يابد ولي توليد كامه تا پايان عمر ادامه ميمعمولاً ي نر  ب) نادرست. توليد كامه
  ج) درست.

 .شود ها جدا مي تخمداناز از يكي ي ماده  همايك ك معمولاًد) نادرست. بعد از بلوغ در هر ماه 

 )اميرطاها شاطري(  )الفباي زيست فناوري- درسي كتاب 57 ي   (صفحه - 113
  ژن حاوي اطلاعات و دستورهايي براي تعيين و ايجاد صفات ارثي است.

 )عليرضا موچاني(  )ها كاني- درسي تابك 99و  98 يها   (صفحه - 114
  فقط مورد (د) صحيح است.

  بررسي موارد:
  .كاني گرافيت و هماتيت تيره رنگ هستندهر دو الف)

  اند. (كاني طلق نسوز همان كاني مسكوويت است.) هاي صنعتي ب) هر دو از كاني
  اند. در گذشتهو خشك ي آب و هواي گرم  دهنده ج) كاني ژيپس و هاليت نشان

  ها هستند. دهندة سنگ اند و خود، اجزاي تشكيل ها از عناصر مختلف تشكيل شده كانيد) 
 )عليرضا موچاني(  )ها كاني - درسي كتاب 100 ي   (صفحه  - 115

ي ها در برابر فرسايش و فراوان ها در همه جا يكسان نيست و به عواملي مانند شرايط تشكيل كاني، مقدار پايداري و مقاومت آن فراواني كاني
  بستگي دارد. ها دهنده آن عناصر تشكيل

 )مهسا اخوان(    )توليدمثل در جانداران - درسي كتاب 71 ي ها (صفحه  - 116
 1هاي حاصل هـر كـدام    به اينكه ياختهشود كه نصف ياخته مادر، كرموزوم دارند. با توجه  تقسيم ميوز از هر ياخته مادر چهار ياخته توليد ميدر 

هـاي حاصـل در    با توجه به اينكـه ياختـه  ) همچنين 4و  2، 1هاي  مادر بايد دو كروموزوم داشته باشد. (حذف گزينه ةپس ياخت ،كروموزوم دارند
  )2و  1هاي  ها را بايد داشته باشد. (حذف گزينه دارند ياخته مادر هر دو نوع اين كروموزوم yو  xمجموع دو نوع كروموزوم 

  )3است. (گزينه  yو ديگري  xباشد كه يكي  كروموزوم داشته 2مادر بايد  ةبنابراين ياخت
 )مهسا اخوان(     )توليدمثل در جانداران الفباي زيست فناوري+- درسي كتاب 71و  63 يها (صفحه - 117

  دهد. در هر دو نوع تقسيم و قبل از شروع آن رخ مي  DNAدو برابر شدن 
 )آرين توسل(     )توليدمثل در جانداران- درسي كتاب 75و  74 يها (صفحه  - 118

  ها: گزينهساير ادرستي ن
  كلاله است.گل بالاترين قسمت مادگي »: 1«ي گزينه
  تر است. جانداران با توليدمثل غيرجنسي بيش جمعيت  احتمال انقراضمحيط و گسترش عوامل نامساعد با نامساعد شدن شرايط »: 2«ي گزينه
  كند. مي ها كمك به جز حشرات جانوران ديگري نيز به گرده افشاني گل»: 4«ي گزينه

 )كتاب آبي(     )ها كاني- درسي كتاب 102 ي (صفحه  - 119
  رود. كار مي هاي كاذب و . . . به هاي ضد حريق، سقف ي لنت ترمز، لباس كاني آزبست به دليل مقاومت زياد در برابر گرما و كشش، در تهيه

 )آرمان فرحي(     )ها كاني- درسي كتاب 103تا  99  يها  (صفحه  - 120
شود. به همـين دليـل از    است. در اثر وارد شدن ضربات آرام به كاني كوارتز، اختلاف پتانسيل الكتريكي در آن توليد مي فقط مورد (الف) صحيح

  شود. هاي بدون باتري استفاده مي اين كاني در ساخت انواع ساعت
  دلايل نادرستي ساير موارد:

  هاي فراسيرشده هستند. ها حاصل تبخير محلول ب) بعضي از كاني
هاي ضد حريق و ... وارد هوا شوند،  ني آزبست به صورت، رشتة الياف طبيعي وجود دارد، در صورتي كه اين الياف از داخل لنت ترمز، لباسج) كا

  كنند. هاي سرطاني تبديل مي هاي شش را به ياخته چسبند و ياخته شوند و به ديواره شش مي ها مي از طريق تنفس وارد شش
  كاني هماتيت در خود عنصر سيليسيم دارد.د) كاني مسكوويت برخلاف 
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 )محمدي نگاه به گذشته: حسام سلطان(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78هاي  صفحه(   - 121

xكنيم و براي راحتي كار تقسيم مي zابتدا دو سمت معادله داده شده را بر 
m

z
 وy

n
z
 گيريم. مي را درنظر  

x yz
zc xa yb c a b c ma nb

z z

i j m( i j) n( j) mi ( m n) j

m

m n n n n

x
m x z xz

yn z y y
z


       

        




            

       


22 2

4 2 3 2 2 3 4
4

72 3 4 2 12 4 4 14 2

4 8
7 7

2

       

      

   

 )محمد بحيرايي(  )بردار و مختصات - درسيكتاب  81تا  78ي ها صفحه( - 122

 -1همگي برابـر   ييچنين طول نقاط انتها ها با شمارة شكل برابر است. هم آننقطه ابتدايي است. طول يك همگي ثابت و برابر  ييعرض نقاط ابتدا

  =طول نقاط انتها -)2شماره شكل -1(    شود. تا كم مي 2ا ت 2 نقاط انتهايي است و عرض

  پس نقاط ابتدا و انتهاي بردار دهم برابرند با:

i j
      

                

 1 10 11 11 2019 1 همدبردار  20 
   

1
،انتها ةنقط 19 

  
 

10
  ابتدا ةنقط 1

 )سعيد جعفري(  )مثلث-درسيكتاب  95تا  92و  87تا  84ي ها صفحه(  - 123

  را در نظر بگيريد. ACDو  ABDارتفاع نيز است. دو مثلث  ADدهيم كه  ابتدا نشان مي

AB AC

BD CD

AD AD

A B D A CD

 
 

 

 

5
3

   

ˆبنابراين ˆADB ADCو چونˆADB وˆADCپس  ،درجه هستند 90پس هر دو  ،ندمكمل هم هستAD  ارتفاع وارد برBC .است  

  :سحال از رابطه فيثاغور

AB BD AD

AD AD AD

 

        

2 2 2
2 2 2 25 3 25 9 16 16 4

   

هاي رياضي (تيزهوشان) پاسخ سؤال

A

B C
D

5 5

3 3
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 )سعيد جعفري(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه(  - 124

)1 ()l طول نردبان (: x y l 2 2   در ابتدا 2

: (x ) (y ) l   2 2 23   نپس از سر خورد 2

( )
( ) ( )

x x y y l

,
x y

x ( x )

x x

x x

y

l x y ( ) I

     

    

    

    
    

     


         

2 2 26 9 4 4 2
1 2 6 9 4 4

9 76 9 4 44 4
6 9 9 7 4

3 6 2
9 7 18 7 2524 4 4 4 4

25 625 64 625 689 6892 2 2 2 22 44 16 16 16 4








   

 )فرزاد شيرمحمدلي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه(  - 125

cmشعاع مخروط 24 2 12   
cmارتفاع مخروط 12 4 16   

  فيثاغورس: ةطبق  رابط

a a a cm       2 2 2 212 16 144 256 400 20   
 )رزاد شيرمحمدليف(  )مثلث - درسيكتاب  91تا  88ي ها صفحه(  - 126

ي  ي قرينـه  تـرين زاويـه   ها با هم برابر خواهد بود. پـس كوچـك   نهشت است. در نتيجه زواياي آن با شكل اصلي هم ABDCي چهار ضلعي  قرينه
ABDCي  ترين زاويه ، كوچكABDC باشد. نيز مي  

ˆ ˆˆ ˆA B C D x x x            360 360 90 5 3 10 2 30 360      مجموع زواياي هر چهار ضلعي  

ترين زاويه كوچك

Â

B̂
x x

D̂

Ĉ

 
       
    

    




  

  

  

90
12510 250 25 65
3 25 10 65
2 25 30 80

   

 )محمدي حسام سلطان(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84ي ها صفحه( - 127

: BC AC AB AB BC AC AB          2 2 2 2 2 2 2 210 6 64 64    ABCي فيثاغورس در مثلث رابطه 8

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA BC : A C B B B

ˆ ˆ ˆ ˆB B B B


        

        

    

     
180 90 53 180 371 1 1

98 180 37 98 180 451 2 2 2
   

BHD HB  ˆ.الساقين است متساوي ةالزاوي قائممثلث 8 ˆ ˆ ˆ ˆ: B D H D D             180 45 90 180 452 2 2    BHDدر مثلث 2

BD BH HD ( ) ( ) BD       2 2 2 2 28 8 16 16   BHDدر مثلث ي فيثاغورس رابطه 4

: DF DE EF DE    2 2 2 2 2 25   DEFدر مثلث ي فيثاغورس رابطه 4

DE DE

AE AB BD DE

     
      

2 2 25 4 9 9 3
8 4 3 15

   

16

12

a
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 )محمدي حسام سلطان(  )مثلث- درسيكتاب  95تا  92ي ها صفحه( - 128

 EBC ED A
AC

BC ED ECB EAD EC AE

BE AD

  


     
 

30

2
 

    

  

  
EC D EBC CEB BD

ED CD
DEC EA D ADE

           
       

30 36 66
230 36 66

   

ˆˆ ˆECD : E C D ADC               66 180 2 66 48 30 48 78


   




ADC

AC AD
ACD

  
 

78
66

   

 )حميد گنجي(  )مثلث - درسيكتاب  87تا  84هاي  صفحه( - 129

AF AB BF AF

DF AD AF DF DF

        

       

2 2 2 2 22 3 4 9 13 13
2 2 2 2 4 13 17 17

   

 )كتاب آبي(  )مثلث - درسيكتاب  99تا  96و  87تا  84هاي  صفحه( - 130

  نهشت هستند. زيرا: الساقين و با هم هم ي متساوي الزاويه نيز قائم EBFوDECدو مثلث

ˆˆAB AC B C    45  

ي تند) (به حالت وتر و يك زاويه
Δ ΔEC EB

EF B CDE
ˆ ˆC B

   
  45

  

ˆ ˆC , DEC CD DE AD DE AC AB

BC AC AB BC

          

      2 2 2 2 2
45 45 4 4 8

8 8 128 128
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 )افسانه احمدي(  )هاي ادبي و زباني دانش(   - 131

  اين جمله پرسشي است. » آورد؟ ام را به حساب مي شماره كي حسرت بي«يعني » ام شماره كي به شمار آورد حسرت بي«مصراع 

   )پور خان سپهر حسن(    )هاي ادبي و زباني دانش(   - 132

حسرت «در گروه » من«كه » آورد؟ ي من را به حساب مي شماره كي حسرت بي«يعني » ام شماره ت بيكي به شمار آورد حسر«مصراع 

  اليه است.  مضاف» ي من شماره بي

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني دانش(   - 133

 مسند است. » بنده«، »مكاره هست ي هيچ من بنده«نهاد است. در عبارت » من«ي  ، واژه»ام من از فلك باج هنر گرفته«ي  در جمله

 پور) خان (سپهر حسن  )هاي ادبي و زباني دانش(   - 134

  مفعول است. » من«نيز » من را زنده كند«مفعول است. در عبارت » خون«، »خون من را به خاك ريخت«در عبارت 

 )آگيتا محمدزاده(  )هاي ادبي و زباني دانش(   - 135

هاي صورت  است. با اين وصف در بين واژه» ره عشق«ي گروه  هسته» ره«و » جمال او آرزوي«ي گروه  هسته» آرزو«، »دلم«ي گروه  هسته» دل«

  ي گروه هستند.  وابسته» عشق«و » او«، »جمال«سؤال، 

 )آگيتا محمدزاده(  )هاي ادبي و زباني دانش( - 136

  حال به حالت آرزو آمده است. با زمان ، فعل »كاش دوباره من را براي سوختن زنده كند«در عبارت 

 )آگيتا محمدزاده(  )مفهوم(   - 137

 ».وفات يافتم ولي آرزوي جمال او از دلم نرفت«گويد  شاعر در بيت مورد اشاره مي

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(   - 138

  ».ي من نرفت پاره حسرت او از دل پاره«و » ي من از رخش سير نشد نظاره«خوانيم:  در بيت مورد اشاره مي

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(   - 139

  هر دو بيت، بقاي عشق يار در دل عاشق است.  مفهوم مشترك

 (حميد اصفهاني)  )مفهوم(   - 140

  كند.  گويد كسي كه دردي نچشيده است، درد صاحبِ درد را درك نمي شاعر در هر دو بيت مي
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